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SÈRIE 3 

Qüestions d’opció múltiple 

PRECISAR DE TER RAZÃO 

_____________________________________________________________________ 

Cada qüestió val un punt. En les qüestions d’opció múltiple, es descomptaran 0,33 punts 

per cada resposta incorrecta; per les qüestions no contestades no hi haurà cap 

descompte. En la resta de qüestions, es descomptaran 0,05 punts per cada falta 

d’ortografia, de morfologia, de lèxic o de sintaxi. 

Si una falta es repeteix, només es descomptarà una vegada. 

_____________________________________________________________________ 

1. No texto, aparece o verbo dispor no infinitivo. Qual seria a primeira pessoa do 

singular do presente do indicativo? 

d) Disponho. 

2. Indique a forma do plural do adjetivo saudável. 

b) Saudáveis.  

3. Selecione a expressão ou palavra sinónima correta de ainda assim no contexto 

da seguinte frase: “Ainda assim, espero que chegue um momento”. 

c) Contudo 

4. Na frase “confie um pouco mais no conhecimento dos outros, daqueles que 

tiver diante de si”, em que tempo e/ou modo está conjugado o verbo ter? 

b) Futuro do conjuntivo. 

5. Na frase “gente que passou a vida a estudar”, a expressão a estudar pode ser 

substituída, sem modificar o sentido da frase, pelo verbo estudar conjugado 

a) no gerúndio. 

6. Qual das seguintes palavras tem um significado diferente do substantivo 

farrapos utilizado no texto em “farrapos mal amanhados”? 

b) farras 
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7. Qual é a categoria gramatical de acerca de na frase “acerca de qualquer tema”? 

b) Locução prepositiva. 

8. Para o autor do artigo, desafiar o conhecimento de gente que passou a vida a 

estudar determinada disciplina 

b) é uma mostra da leviandade atual. 

Responda às seguintes questões 

Em português, responda às seguintes questões. Cada resposta deverá conter 

entre 40 e 60 palavras. 

9. Justifique a opinião do autor ao afirmar que “Também a humildade faz falta na 

vida, em todas as idades”. 

[Resposta oberta] 

10.Acha que a relação entre filhos/filhas e pais/mães mudou devido às novas 

redes sociais? [resposta oberta] 

[Resposta oberta] 

Les qüestions 9 i 10, donat que són petites redaccions, hauran de ser 

corregidestenint en compte: una redacció mínimament coherent i correcta, sense 

faltesd’ortografia (o les mínimes possibles); domini suficient del lèxic relacionat 

ambla pregunta, domini de la subordinació (que no s’expressin amb frases 

simples,sinó que utilitzin nexes) i raonament lògic. Si això es demostra en un 

escrit de 40a 60 paraules, indica que l’alumne coneix l’estructura bàsica de la 

llenguaportuguesa. A més a més, s’afegeix el bon sentit comú del corrector. 


